

...../2013. (...)  
OGY határozat

Érkezett: 2013. SZEPTEMBER 16.

**„Az Egyesült Államok Európa és Magyarország elleni agresszív hírszerző tevékenységének elítéléséről, a szükséges következmények meghozataláról”**

Az Országgyűlés

- tiszteletben tartva az egyén és a családok privát szférához való jogát,
- elismerve az információs önrendelkezést, a személyes adatok védelmének fontosságát,
- hangsúlyozva a nemzetek szuverenitását és a nemzetbiztonság érdekeinek védelmét,

az alábbi határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés kinyilvánítja, hogy elítéli az Egyesült Államok agresszív hírszerző tevékenységét, amelyet Európa, így Magyarország ellen is végez. Elítéli az internet, mint az egyetemes emberiség globális vívmányának teljes és törvénytelen lehallgatását, adatforgalmának eltérítését, az indokolt, piaci és tudományos szempontokon túli elemzését.
2. Az Országgyűlés számára különösen fontos saját állampolgárainak védelme, ezért felkéri a Kormányt, hogy az illetékes szakszolgálatok bevonásával azonnal vizsgálta ki az NSA és a CIA által esetlegesen magyar állampolgárok, magyar cégek illetve Magyarország közigazgatása és intézményei elleni hírszerző tevékenységének mélységét, állapítsa meg a keletkezett információbiztonsági és egyéb károkat. Az eredményről mihamarabb tájékoztassa a Magyar Országgyűlést és rajta keresztül a nyilvánosságot.
3. Az Országgyűlés az Edward Snowden volt NSA alkalmazott által a sajtónak eljuttatott dokumentumok azonnali kivizsgálását kéri a Kormánytól, figyelembe véve azt a tényt, hogy több óriáscég, így a Microsoft is elismerte a dokumentumok valós voltát, elismerve azt, hogy a Microsoft is külön kapukat épített be és működtet az amerikai hírszerző szervek számára.
4. Az Országgyűlés haladéktalanul felkéri a Kormányt, hogy nemzetbiztonsági szemszögből vizsgálja felül a Microsoft Magyarország Kft-vel és a Microsoft Corporationnel kötött stratégiai megállapodásokat, hiszen e cég nyíltan beismerte, hogy együttműködik azzal az ellenérdekelt hírszerző szolgálattal, amely agresszív hírszerző tevékenységet végez a globális társadalomból, így Magyarországról is.
5. Az Országgyűlés kimondja, hogy mivel az eddigi információk alapján a Microsoft veszélyezteti Magyarország nemzetbiztonsági érdekeit és biztonságát, ezért a Kormány kártérítési igénnyel forduljon az említett cég és az Egyesült Államok Kormányának irányába. Tovább az Országgyűlés kimondja, hogy az Egyesült Államok hírszerzői szolgálatának érdekeit figyelembe vevő cégek helyett a magyar szoftverfejlesztőket és a nyílt forráskódú szoftvereket kell előnyben részesíteni a közigazgatás, a kormányzat és az oktatás területein.
6. Ez a határozat közzététele napján lép hatályba.

## Indokolás

Edward Snowden amerikai állampolgár, az Egyesült Államok Nemzetbiztonsági Ügynökségének (NSA) és a Központi Hírszerző Ügynökségének (CIA) volt alkalmazottja 2013 májusában vált közismertté, amikor nyilvánosságra hozta azokat a dokumentumokat, amelyek bizonyítják, hogy az Amerikai Egyesült Államok által üzemeltetett hírszerző szolgálatok abszolút mértékben figyelemmel kísérik az emberiség teljes internetes adatforgalmát (emaileket, böngésző adatokat, beszélgetéseket) és telefonbeszélgetéseiket az úgynevezett PRISM projekt keretein belül.

A májusban megjelent első dokumentumok óta gyakorta jelennek meg titkos információk az Egyesült Államok hírszerző tevékenységéről. Így például megtudható volt, hogy az amerikai titkosszolgálatok „támadási célpontként” beszélnek Európáról. Kiderült, hogy az NSA "poloskákat" telepített a EU washingtoni, illetve New York-i ENSZ-képviselőinek irodáiba, emellett behatolt az európai integrációs szervezet belső számítógépes hálózatába is. Ezáltal az amerikai ügynököknek lehetőségük nyílt beszélgetések lehallgatására, valamint dokumentumok és e-mailek olvasására. Az NSA mintegy öt évvel ezelőtt az EU brüsszeli központjában is lehallgatást kezdeményezett. A helyi biztonsági apparátus embereinek akkoriban feltűnt számos sikertelen telefonhívás, amelyeknek célpontja a Justus Lipsius Házban (a miniszterek tanácsának épületében) lévő távkarbantartó berendezés volt. A hívó fél "nyoma" az Evere nevű brüsszeli kerületben fekvő NATO-központba vezetett, ahol egy idegenektől elzárt helyiségben az NSA emberei "dolgoztak". A dokumentumokban olvashatunk még az EU és európai intézmények lehallgatásáról, amelyek semmiképpen nem szolgálhatták az úgynevezett terrorizmus elleni harc aspektusaiként (hacsak az Egyesült Államok nem tekint így Európára).

A lehallgatásnak magyarországi vonzatai is vannak, hiszen a dokumentumokban olvashattuk, hogy mindössze pár országot nem hallgatott le az amerikai titkosszolgálat, mely felsorolásban Magyarországot nem olvashattuk. Az ügynek különösen pikantériája, hogy a kiszivárogtatott dokumentumok hatására több óriáscég, köztük a Microsoft is elismerte, hogy az NSA és a CIA megrendelésére külön bejáratokat hoztak létre az általuk kiadott programokban illetve szoftvercsomagokban, így biztosították a lehallgathatóságot. A 2010-ben létrejött kormány viszont több esetben is egyértelművé tette, hogy szakítani fog az eddigi több milliárd Ft-ba kerülő Microsoft-tal kötött megállapodásokkal és helyette az ingyenes és sok esetben biztonságosabb nyílt forráskódú (és ahol lehet, magyar fejlesztésű) szoftvereket fog alkalmazni. Ehelyett 2012 végén, Orbán Viktor és a Microsoft alelnökének megbeszélése után, Magyarország stratégiai megállapodást kötött a Microsofttal. Azzal a céggel, amely nyíltan elismerte, hogy együtt működik a globális társadalmat lehallgató, megfigyelő amerikai hírszerző szolgálatokkal. Ez pedig felveti a Microsoft és a stratégiai megállapodás nemzetbiztonsági kockázatának kérdését.

Mindezek figyelembevételével javasoljuk az Országgyűlésnek a határozat elfogadását



**Németh Zsolt**  
országgyűlési képviselő

**Képviselői önálló indítvány**

**Kövér László úrnak,**  
az Országgyűlés elnökének


Helyben

*Tisztelt Elnök Úr!*

Mellékelten – az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján – benyújtom a „**Az Egyesült Államok Európa és Magyarország elleni agresszív hírszerző tevékenységének elítéléséről, a szükséges következmények meghozataláról**” szóló határozati javaslatot.

A javaslat indokolását csatolom.

Budapest, 2013. szeptember 16.

  
**Németh Zsolt**  
országgyűlési képviselő  
Jobbik Magyarországért Mozgalom